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  Stadt Visselhövede 

 

 

N i e d e r s c h r i f t 

über die 9. Sitzung des Ortsrates Schwitschen 

am 25.03.2019 im Schwitscher Haus 

Beginn: 20:06 Uhr 
Ende:    21:06 Uhr  

 
Teilnehmer: 

Mitglieder des Ortsrates 
Ortsbürgermeisterin  Frau Dagmar Kühnast  
Stv. Ortsbürgermeister  Herr Michael Borgert  
Ortsratsmitglied  Herr Thorsten Stöckmann  

Verwaltung 
Protokollführerin  Frau Kirsten Licher-Hellberg  
 
 
Zuhörer: 1 
 
Vorl. Nr. TOP Tagesordnung öffentlicher Teil 
  1 Eröffnung der Sitzung des Ortsrates, Feststellung der ordnungsge-

mäßen Ladung der anwesenden Ortsratsmitglieder und der Be-
schlussfähigkeit 

  2 Feststellung der Tagesordnung 
  3 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf) 
  4 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 03.12.2019 
  5 Inventarbeschaffung Schwitscher Haus – Saal/Küche 
  6 Anfragen / Mitteilungen aus dem Ortsrat (bei Bedarf) 
  7 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf) 

Öffentlicher Teil 

  
1. Eröffnung der Sitzung des Ortsrates, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
der anwesenden Ortsratsmitglieder und der Beschlussfähigkeit 
Frau Kühnast eröffnet um 20:06 Uhr die Sitzung des Ortsrates Schwitschen, stellt die ord-
nungsgemäße Ladung der anwesenden Ortsratsmitglieder und die Beschlussfähigkeit fest. 
 
  
2. Feststellung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 
 
  
3. Einwohnerfragestunde  
-kein Bedarf- 
 
  
4. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 03.12.2019 
Die Niederschrift vom 03.12.2018 wird einstimmig genehmigt. 
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5. Inventarbeschaffung Schwitscher Haus – Saal/Küche 
Frau Kühnast erläutert, dass bei der regelmäßigen Geräteüberprüfung der Getränkekühl-
schrank auf dem Saal, hinter der Theke, dieses Mal durchgefallen ist und neu angeschafft 
werden muss. Eine Gefrierkombination in der Küche ist veraltet und ebenfalls abgängig. 
Auch hier ist eine Neuanschaffung notwendig. Der Ortsrat beschließt einstimmig: 
 

Der Ortsrat Schwitschen beantragt Mittel zur Ersatzbeschaffung des abgängi-
gen Getränkekühlschrankes auf dem Saal und für die Gefrier-Kühlkombination 
in der Küche. Angebote werden eingeholt und nachgereicht. 

 
Da zeitnah die defekten Geräte ausgetauscht werden müssen, werden die Anschaffungen 
zunächst aus Ortsratsmitteln vorfinanziert. Ein Antrag zum KfW-Förderprogramm soll ge-
stellt werden. 
 
  
6. Anfragen / Mitteilungen aus dem Ortsrat  
Frau Kühnast hat folgende Mitteilungen: 
6.1. Es gab ein zweites Treffen zur Gestaltung des Vorplatzes am Feuerwehrhaus. Die Dorf-
jugend und die Feuerwehr sind vornehmlich in die Planung involviert. So wird eine Sitzecke 
und ein Ortsplan gewünscht und ein Bienenzaun geplant; 
6.2. Die Förderzusage für das Teilstück des Gemeindeverbindungsweges Delventhal-
Schwitschen liegt vor. Die Ausschreibungen mit dem Zusatz der Fertigstellung im August 
2019 sind veranlasst;  
6.3. Die Sanierung der L 171 wird kurz vorgestellt: Geplant sind in der Zeit von Juli bis No-
vember 6 Bauabschnitte. Es sind Vollsperrungen während der einzelnen Bauabschnitte an-
gekündigt. Die Fahrbahn wird grunderneuert sowie auch die Fuß und Radwege. Weitere 
Informationen folgen in der kommenden Sitzung des Bauausschusses. Da die weiträumigen 
Umleitungen sicherlich ortsintern umfahren werden, will der Ortsrat den Zustand der Wege 
und Straßen vorher und nachher dokumentieren; 
6.4. Das neue Geschwindigkeitsmessgerät der Stadt wurde an der Hauptstraße aufgestellt. 
Hier werden lediglich die Geschwindigkeiten aufgezeichnet; 
6.5. Für das Schwitscher Haus muss demnächst eine neue Schließanlage angeschafft wer-
den, da ein Schlüssel verloren gegangen ist; 
6.6. Am Dienstag, 02.04.2019 ist das Treffen der Ortsbürgermeister/innen und Ortsvorste-
her/innen im Rathaus für die besonderen Belange der Ortschaften. 
6.7. Müllsammelaktion am 30.03.2019 
 
  
7. Einwohnerfragestunde  
Ein Zuhörer macht auf den schlechten Zustand einzelner Feldwege aufmerksam, besonders 
der Weg nach Heelsen sei betroffen. Auch im Hinblick auf die zu erwartenden vermehrten 
Nutzungen der Feldwege während der Vollsperrungen ist man in Sorge. Die Landwirte sind 
bereit, Löcher mit Schotter bei Bedarf zu füllen. Dieses Material würde auch die Jagdgenos-
senschaft zu Verfügung stellen. Frau Kühnast gibt den Hinweis, dass eine Restmenge 
Schotter noch am Dorfgemeinschaftshaus liege und verbraucht werden könne. 
Es wird der Unmut über die Gewohnheit eines bekannten Bürgers geäußert, einzelne Feld-
steine in die Löcher zu legen. Hier sieht man Gefahrenpotential für die Radfahrer und Spa-
ziergänger. Frau Kühnast wird mit dem Bürger das Gespräch suchen. 
 
 

Ralf Goebel 
Bürgermeister 

Dagmar Kühnast 
         Ortsbürgermeisterin 

 

Kirsten Licher-Hellberg 
Protokollführung 
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